Linearni algebra II - 14.5. CV 11

Matice A je hermitovska, pokud A = A" = A", Hermitovské matice A
velikosti n X n je pozitivné definitni, pokud pro vSechna nenulovd x € C"

plati xT Ax > 0 a pozitivné semidefinitni, pokud x Ax > 0.
H

Matice Ag = (z Z,) je pozitivné definitni, pokud a > 0 a
1
A=A — —aall
o)

je pozitivné definitni.

Algoritmus pro Choleského rozklad, kde chceme vyjadiit pozitivné definitni
matici A jako U”U, kde U je horni trojihelnikovd. Postupné vyplitujeme
radky U:

_ =1 2
® Ui = \/aii — D 1 Ul

_ 1 i1 .
° u; = m(ai,j — k1 uk]uk,) pro i < j.

Pti rozkladu na diagondle (u;;) vychazeji pod odmocninou vzdy kladna
realna c¢isla. Pokud vujde zédporné ¢i 0, matice A neni pozitivné definitni.

Alternativné lze pouzit Jacobyho podminka (Sylvestrovo kritérium), které
iika, ze A je pozitivné definitni, pokud determinanty vsech ¢tvercovych pod-
matic, které obsahuji levy horni roh jsou > 0. [To ale cvi¢it nebudeme. ]

I) Rozhodnéte, zdali je nasledujici matice pozitivné definitni a pokud ano,
naleznéte jeji Choleského rozklad.
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IT) Spoctéte Choleského rozklad matice F' a pouzijte ho k feseni soustavy
Fx = (10,21, -32,26,23)7.

1 2 -3 2 1
2 5 -6 3 2
F=|-3 -6 10 -5 -3
2 3 =5 16 11
1 2 -3 11 14

I1T) Ukazte, ze pro pozitivné definitni matice A a B jsou matice A+ B a
A~ pozitivné definitni (t.j. ukazte zdroven, ze A je reguldrni).

IV) Pro jaka g € R je matice

g 1 0

G=1|1 g 1

01 g

pozitivné definitni?
V) Necht

1 =2 0
A=12 0 -1
-2 2 0

je matice bilinedrni formy na R3 viéi kanonické bazi. Uréete analytické
vyjadreni této formy i prislusné kvadratické formy. Najdéte symetrickou
matici, kterd vyjadiuje tutéz formu.

VI) Necht

-2 2 0
je matice bilinearni formy vuci kanonické bazi. Urcete analytické vyjadieni
této formy i prislusné kvadratické formy. Najdéte symetrickou matici, ktera
vyjadruje tutéz formu.
Oproti predchozimu piikladu teste nad Zs a Zsz (¢islo 2 v Zy odpovidd
0).



